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VADESİ GEÇMİŞ BORCUN BULUNMADIĞINA İLİŞKİN BELGE 
ARANILMASI ZORUNLULUĞU, KAHRAMANMARAŞ’TA 
MEYDANA GELEN DEPREMLER NEDENİYLE 31/7/2023 
TARİHİNE KADAR (BU TARİH DAHİL) YAPILACAK 
ÖDEMELER İÇİN ARANILMAYACAKTIR 
 

 

Bilindiği gibi, 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü 
Hakkında Kanunun 22/A maddesinin Hazine ve Maliye Bakanına 
verdiği yetki kapsamında kamu kurum ve kuruluşlarınca bazı 
ödemeler yapılmadan önce hak sahibinin vergi dairesine 
borcunun bulunmaması şartı getirilmiş ve konu ile ilgili 
açıklamalara Seri:A Sıra No:1 Tahsilat Genel Tebliğinde yer 
verilmiştir.  
 
Anılan Tebliğ uyarınca, 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve 
Kontrol Kanununa tabi kamu idareleri ve bu idarelere bağlı 
döner sermaye işletmeleri, 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu 
kapsamına giren kurumlar ile bu kanunlar kapsamında 
bulunmayan kamu tüzel kişiliğini haiz kurumlar (meslekî 
kuruluşlar ve vakıf yükseköğretim kurumları hariç) tarafından 
Tebliğde belirtilen 5.000,-TL ve üzeri ödemeler sırasında, hak 
sahiplerinden vadesi geçmiş borç durumunu gösterir belgenin 
aranılması zorunludur. 
  

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2022 yılında 12,8 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 
164’dan fazla ülkede bulunan 1.803 ofiste 
faaliyet göstermekte olup, bu ofislerde 
denetim ve danışmanlık hizmetleri veren 
ortaklar dahil dünya çapında 111.307 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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17/2/2023 tarihli ve 32107 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Tahsilat Genel Tebliği 
Seri: A Sıra No: 1’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri: A Sıra No: 15) ile yapılan 
değişiklikle, yapacakları ödemeler sırasında “vergi borcu yoktur” yazısını almak 
zorunda olan kurumların 31/7/2023 tarihine kadar (bu tarih dahil) deprem 
kapsamında yapacakları ödemeler sırasında hak sahiplerinden söz konusu belgenin 
aranılmaması yönünde düzenleme yapılmıştır.  
 
Buna göre, vadesi geçmiş borcun bulunmadığına ilişkin belge aranılması zorunluluğu, 
6/2/2023 tarihinde Kahramanmaraş’ta meydana gelen depremler nedeniyle 
31/7/2023 tarihine kadar (bu tarih dahil) yapılacak ödemeler için aranılmayacaktır. 
Hak sahibinin depremden etkilenmiş olması şart değildir. 
 
Bu uygulama ülke genelinde geçerli olacaktır, yani deprem nedeniyle deprem bölgesi 
dışında yapılacak ödemeler nedeniyle de borcu yoktur yazısı istenilmeyecektir.  
Deprem dışındaki nedenlerle yapılacak ödemelerde ise belge aranmaya devam 
edilecektir. 
 
Tahsilat Genel Tebliği Seri: A Sıra No: 1’de yer alan, tahsil edildikten sonra kanuni 
sebeplerle nakden reddi icabeden alacaklara ilişkin reddiyatın Maliye Bakanlığına 
bağlı tahsil dairelerince yapılacağı hallerde; 
 
-  öncelikle borçlunun Maliye Bakanlığına bağlı tüm tahsil dairelerine olan muaccel 

borçlarına mahsup yapılması, 
-  mahsup sonrası kalan bir tutarın bulunması halinde bu tutarın, borçlunun alacaklı 

amme idaresi olan Devletin gümrük mevzuatından doğan amme alacaklarını takiple 
görevli Gümrük ve Ticaret Bakanlığına bağlı tahsil dairelerine bulunan muaccel 
borçlarına mahsup edilmesi, 

-  bu mahsup sonrasında da iadesi gereken bir tutarın bulunması halinde borçlunun 
Sosyal Güvenlik Kurumuna (SGK) olan ve 6183 sayılı Kanuna göre takip edilen 
muaccel prim ve diğer borçlarına ödenmek üzere SGK’ya aktarılması, 

 
gerektiğine yönelik düzenlemede herhangi bir değişiklik yapılmamıştır. 
 
Hâlihazırda aşağıda sayılan ödeme ve işlemlerde “vergi borcu yoktur” yazısı 
aranmaktadır: 
 
i)  5018 sayılı ı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanununa tabi kamu idareleri ile bu 

idarelere bağlı döner sermaye işletmelerinin, kaynağına bakılmaksızın hak 
sahiplerine 5.000,- liranın üzerinde; 

 
-  Bu Tebliğ ekinde yer alan liste (EK-11), 
-  (EK-11)’de sayılanlar dışında kalan ancak 4734 sayılı Kamu İhale Kanununa göre 

mal ve hizmet alımları ile yapım işleri (istisnalar dahil), 
-  26/12/1931 tarihli ve 1905 sayılı Menkul ve Gayri Menkul Emval ile Bunların 

İntifa Haklarının ve Daimi Vergilerin Mektumlarını Haber Verenlere Verilecek 
İkramiyelere Dair Kanun, 

-  29/6/2001 tarihli ve 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun, 
 
kapsamında yapılacak  ödemeler, 

  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230217-9.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/02/20230217-9.htm
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ii)  4734 sayılı Kamu İhale Kanunu kapsamına giren kurumlarca, mal veya hizmet 

alımları ile yapım işleri nedeniyle 5.000,- liranın üzerinde yapılacak ödemeler, 
 
iii) 5018 sayılı Kanuna tabi olmayan ve 4734 sayılı Kanun kapsamında bulunmayan 

kamu tüzel kişiliğini haiz kurum ve kuruluşlarca (meslekî kuruluşlar ve vakıf 
yükseköğretim kurumları hariç) mal veya hizmet alımları ile yapım işleri nedeniyle 
5.000,- liranın üzerinde yapılacak ödemeler, 

 
iv) Kanun, kararname ve diğer mevzuatla nakdi olarak sağlanan Devlet yardımları, 

teşvikler ve destekler nedeniyle kurumlarca 5.000,- liranın üzerinde yapılacak 
ödemeler, 

 
v) 492 sayılı Harçlar Kanununa ekli “İmtiyazname, Ruhsatname ve Diploma Harçları” 

başlıklı (8) sayılı tarifenin “VI-Meslek erbabına verilecek tezkere, vesika ve 
ruhsatnamelerden alınacak harçlar:” bölümünün (16) numaralı alt bölümüne konu, 
silah taşıma ve bulundurma vesikaları ile yivsiz tüfek ruhsatnameleri talepleri 
(10/7/1953 tarihli ve 6136 sayılı Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler 
Hakkında Kanunun 7 nci maddesinin birinci fıkrasının (1), (2), (3), (4) ve (6) 
numaralı bentleri ile 21/3/1991 tarihli ve 91/1779 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile 
yürürlüğe konulan Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkında 
Yönetmeliğin 7 nci maddesinin birinci fıkrasının (a) ve (c) bentlerinde sayılanların 
talepleri hariç) üzerine yapılacak işlemler. 

 
Ayrıca 25/11/2020 tarihli ve 7257 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 3 üncü maddesiyle 4/6/1985 tarihli ve 3213 sayılı 
Maden Kanununun 24 üncü maddesine eklenen onüçüncü fıkrada,“Bu madde ile 13 
üncü madde kapsamında maden arama ve işletme ruhsatlarının verilmesi, 
birleştirilmesi, sürelerinin uzatılması, devir ve intikalleri ile çevreyle uyum bedeli 
iadelerine ilişkin müracaatlarda da ilgililerden vadesi geçmiş borcun bulunmadığına 
ilişkin belge aranılması gerekmektedir. 
 
Saygılarımızla.  
 
 


